

В ночь с 18 на 19 января православные верующие отмечают один из главных церковных праздников - Крещение Господне или Богоявление. В этот день мы вспоминаем великое событие - крещение Иисуса Христа на реке Иордан.

В честь праздника по народной традиции на реках и прудах проходят крещенские купания.

В Нижневартовске в этом году купание будет проводиться 19 января:

- в проруби (иордани) на реке Оби в районе храма Рождества Христова;

- в купелях, установленных на территории храмов Рождества Иоанна Предтечи (старая часть города) и святителя Николая Чудотворца (поселок Солнечный).

По информации управления по делам ГО и ЧС, средняя толщина льда на реке Оби составляет 45 сантиметров. Его крепость позволяет находиться на льду. Традиционно будут оборудованы две купели - мужская и женская. Рядом с ними устанавливаются теплые палатки для переодевания.

Также желающие смогут набрать крещенской воды:

- в здании храма Рождества Христова, расположенного по адресу: улица 60 лет Октября, 68 (с 11 до 22 часов);

- на территории храма в честь великомученика и целителя Пантелеимона, расположенного



по адресу: улица Маршала Жукова, 21 (с 10 до 21 часа);

- на территории храма святителя Николая Чудотворца в поселке Солнечном (с 8 до 22 часов);

- на территории храма Блаженной Матроны Московской, расположенного по адресу: улица Чапаева, 44 (с 11 до 20 часов);

- на территории храма благоверного князя Александра Невского, расположенного по

адресу: улица Маршала Жукова, 1 (с 10 до 19 часов);

- на территории храма Рождества Иоанна Предтечи, расположенного по адресу: улица Октябрьская, 44 (с 10 до 21 часа).

Добавим, что на набережной, в районе купелей, расположатся автобусы, в которых можно будет согреться. Также желающим предложат горячий чай.

Медики предупреждают, что

погружение в ледяную купель на Крещение может быть опасным для неподготовленного человека. Поэтому людям, относящимся к «группе риска» (с ослабленным иммунитетом и в возрасте 65+), врачи рекомендуют воздержаться от крещенских купаний и ограничиться набором освященной воды в храмах и на их территориях.

Будьте готовы к тому, что вход на территорию храмов и

набережную реки Оби будет осуществляться через металлорамки (при необходимости возможен личный досмотр граждан). Полицейские просят отнестись к этому с пониманием. **Напомним, праздничные богослужения начнутся:**

- в храме Рождества Христова в 8 часов 15 минут;

- в храме великомученика и целителя Пантелеимона в 8 часов;

- в храме святителя Николая Чудотворца в 6 часов;

- в храме рождества Иоанна Предтечи в 8 часов;

- в храме благоверного князя Александра Невского в 7 часов 30 минут;

- в храме блаженной Матроны Московской в ночь на 19 января и утром в 7 часов 30 минут.

Крестный ход и Великое освящение воды на реке Оби - в 11 часов.

Водителей предупреждаем, что в этот день будет перекрыто движение автотранспорта по проезду Куропаткина (от улицы Г.И. Пикмана до улицы 60 лет Октября) и по улице Г.И. Пикмана (от улицы Чапаева до улицы Ханты-Мансийской) с 7 часов до 23 часов.

МВ »Мария Субботина.

Любовь Алексеева, профессор-историк НВГУ, завершила работу над учебником «История национально-государственного строительства и управления Севера Западной Сибири (XVIII – первые десятилетия XXI вв.)». Издание, аналогов которому ранее не было, не только рассказывает о прошлом, но и предлагает задуматься, что ныне живущие поколения могут сделать для развития края и сохранения исторической памяти.

Северовед со стажем в четверть века, Любовь Васильевна изучает историю Урала, Южного Зауралья и Севера Западной Сибири. Накопленные за это время знания она собрала воедино в рукопись, над которой трудилась почти год.

Как сообщает пресс-служба вуза, содержание учебника носит систематический характер. Это последовательное изложение истории национально-государственного строительства и управления в регионе (в границах двух автономных округов - Ямала и Югры) за период, охватывающий 320

лет: досоветский, советский и постсоветский.

Учебник поможет понять сложнейшие процессы формирования органов государственной власти на окраине Российской империи. Даст ответ и на то, какую роль, ввиду особенностей региона, сыграла русская администрация в повседневной жизни местного населения. Автор рукописи показала противоречивый опыт советизации Югры и Ямала, достижения и просчеты в управлении регионом. Затронула Любовь Алексеева и вопросы мобилизационного управления в годы Великой Отечественной войны. Создание новых учебников – закономерный процесс, считает профессор НВГУ, заостряя внимание на том, что их содержание должно учитывать состояние современной науки.

При этом важно сохранять накопленный образовательный

опыт в развитии предмета, лучший из которых не может быть проигнорирован.

- Этот учебник не имеет аналогов. Он заставляет

думать, где мы и как мы живем, как осуществляется управление регионом и что ныне живущие поколения могут сделать для развития

края, сохранения исторической памяти, а самое главное - о цене этих свершений, - говорит Любовь Васильевна.



МВ »Кристина Алексеенко.

Историческая судьба

Уникальный учебник написала профессор Нижневартовского госуниверситета.

КОРОТКО: » Офицера-добровольца из Когалыма наградили орденом Мужества.